Collège Robert DOISNEAU                                                                                                                                                 Classes de 3ème

Le mercredi 25 janvier 2006

Numéro de candidat : …………………………………….
ÉPREUVE BLANCHE du DIPLÔME NATIONAL DU BREVET : MATHÉMATIQUES

La qualité de la rédaction et de la présentation de votre copie sera évaluée sur 4 points. Répondre aux questions III. 2 a), III. 2 d)et III. 3 a) sur cet énoncé, y reporter le numéro de candidat et le rendre avec votre copie.

I Partie Numérique (12 points)

I.1 a) Effectuer les calculs suivants. Vous exprimerez les résultats sous forme de fractions irréductibles :
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I.1 b) Effectuer le calcul suivant en donnant le résultat en écriture scientifique, puis en écriture décimale :
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Soit 
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I.1 c) Développer l’expression D.

I.1 d) Factoriser l’expression D.

I.1 e) Calculer D pour 
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Un pâtissier dispose de 411 framboises et de 685 fraises. Afin de préparer des tartelettes, il désire répartir ces fruits en les utilisant tous et en obtenant le maximum de tartelettes identiques.

I.1 f) Calculer le nombre de tartelettes.

I.1 g) Calculer le nombre de framboises et de fraises dans chaque tartelette.

Partie Géométrique (12 points)

Un bassin a la forme d’un cône qui a pour base un disque de 3 m de rayon et pour hauteur 6 m.
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Montrer que son volume exact V, en m³, est égal à 
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. En donner l’arrondi au m³.

I.1 i) Ce volume représente-t-il plus ou moins de 10 000 litres ?

I.1 j) Combien de temps faudrait-il a une pompe débitant 15 litres par seconde pour remplir complètement ce bassin ?

On remplit ce bassin avec de l’eau sur une hauteur de 4 m. On admet que l’eau occupe un cône qui est une réduction du bassin.

I.1 k) Quel est le coefficient de la réduction ? 

I.1 l) En déduire le volume d’eau exact V’ contenu dans le bassin.

L’unité est le centimètre.


Dans la figure ci-dessus, les droites (AB) et (CD) sont parallèles. Les droites (DA) et (BC) se coupent en E. On donne : AE = 6, DE = 10, DB = 20 et BE = 16.

I.1 m) Calculer CA.

Les points F et G appartiennent respectivement aux segments [BC] et [DB]. Ils vérifient BF= 12,8 et BG = 16.

I.1 n) Montrer que les droites (FG) et (DE) sont parallèles.

Problème (12 points)

III. Partie n°1 : préliminaires

Soit f la fonction définie par f(x) = 1,5x.

III. 1 a) Quelle est l’image de 20 par cette fonction f ?

III. 1 b) Quel nombre a pour image 20 par cette fonction f ? 

Pour la suite du problème on s’intéresse aux offres de deux opérateurs offrant des cours de mathématiques en ligne sur Internet :

· l’opérateur A qui demande 1,5 € par heure de connexion

· l’opérateur B qui applique les tarifs indiqués par le graphique ci-dessous.



III. Partie n°2 : Opérateur A

III. 2 a) Compléter le tableau ci-dessous qui donne le prix à payer pour 10, 20 et 30 heures de connexion.

	x : Temps de connexion 
	10 h
	20 h
	30 h

	y : Prix à payer (en euros)
	
	
	


III. 2 b) Pour quel temps de connexion le prix à payer est-il de 50 € ? Donner le résultat en heures et minutes après l’avoir arrondi à la minute.

III. 2 c) Exprimer le prix à payer P(x), en euros, en fonction du temps de connexion x en heures. La fonction P est-elle une fonction linéaire ? Justifier votre réponse.

III. 2 d) Représenter graphiquement la fonction P sur le graphique de la page 3 où figure déjà le tarif de l’opérateur B.

III. Partie n°3 : Opérateur B

III. 3 a) Lire sur le graphique le prix à payer pour 30 heures de connexion avec l’opérateur B, puis le temps de connexion correspondant à un prix de 36 €. Laisser apparents les traits de construction nécessaires pour effectuer ces lectures.

III. 3 b) L’opérateur B pratique-t-il un tarif où le prix à payer est proportionnel à la durée de connexion ? Justifier votre réponse.

III. 3 c) Par simple lecture du graphique déterminer jusqu’à quelle limite l’opérateur A est-il le moins cher.
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